

## 【新加坡大选】朝野如何在疫情中安全竞选？学者：网络战配传统“战车”

陈成辉

8 视界, 2020 年 6 月 10 日

选举局近日发布了来届大选的一系列新安全措施，唯独竞选活动细节尚未公布。《8 视界新闻》找了两位政治观察家预测，朝野政党如何在 2019 冠状病毒疫情笼罩下向选民拜票？

李光耀公共政策学院政策研究所 (Institute of Policy Studies) 副所长许林珠博士指出，反对党向来积极地善用网络和选民互动。其中，民主党更是首个在去年发表竞选宣言的政党；成立不久的前进党，早前也通过视讯方式介绍候选人。

她认为，选举局已经展现公平的做法，提早建议各个政党，在没有大型群聚活动的情况下，策划其他竞选方式。

“网络将会是本届大选的主要战场。民主党作为一个善用媒体的政党，如果无法提升策略，更频繁地通过网络和社交媒体展开竞选活动，这会让人感到惊讶。”

除了打网络战，新加坡国立大学社会系陈恩赐副教授建议政党使用公共场所的广告空间，宣传本身的竞选讯息，例如巴士站、地铁站，以及超市；另外也可以出动传统的罗厘“战车”，在没有乘客随行的情况下，由司机一个人载着扩音器，沿着组屋区播放简短的竞选广播。

《8 视界新闻》在 8 日报道，选举局将根据冠病疫情的情况，再决定竞选活动的细节。

《亚洲新闻台》引述选举局所举的例子，如果在竞选期间所落实的安全距离措施，只允许最多十个人聚集，那么当局将允许政党举行拜访选民活动；如果仅限于五个人，那么就另当别论。

### 网络竞选利多于弊

很多人都说，年轻人主宰着网络世代。这是否意味着，年长选民会在这场大选中遭到边缘化？许林珠博士并不这么认为。

“年轻人喜欢和家里的年长者交流，而他们经常一起浏览网络趣事。这让年轻人赋予一定的影响力，能够向年长者讲解各政党的论述。不过，这得要看他们所在的选区，有哪位候选人上阵？”

选举局早前表示，如果届时无法举行大型竞选活动，当局将确保选民能够取得政党和候选人的消息，比如可能会增加候选人和政党在电视广播的时段。

许林珠博士预计，各个政党在电视亮相的时长，取决于他们所竞选的议席数量。不过，相比起电视，通过网络获取竞选信息会更加方便选民，而且更具互动性。

“当某个政党开网络直播，选民能够直接和政治人物交流。如果没时间收看，还可以回看录播片段。这些节目，在任何时候、任何地方都可以看得到。”

她还强调，网络竞选活动的另一项好处，就是节省竞选开销，而这远比举办大型群众大会还要便宜许多。

“政党不用花钱租体育场、准备灯光、聘请保安，以及不用受限于各种条例。这其实给予规模较小、资源较少的政党一个公平竞争的平台。”